
1). Какое утверждение не соответствует содержанию текста? 
 
а) Хороших людей больше, чем плохих; 
б) Корыстный человек свою жизнь ценит превыше всего; 
в) Люди совершают героические поступки не ради почестей и наград; 
г) Наша победа в минувшей войне добыта силой оружия. 
 
- Найдите в тексте предложение, подтверждающее ваш выбор. 
 
 
 
2). Среди предложений  15 – 25 найдите сложноподчинённое 

предложение и  запишите его в тетрадь.  
 
 
 
3). Среди предложений 31 – 37 найдите предложение с обособленным 

обстоятельством. 
 
 
4).  - Укажите ошибочное суждение: 
а) В слове ЖИТЬ  первый звук твёрдый;  
б) В слове ДВАДЦАТЬ  мягкость согласного [ т ] на письме обозначена 

буквой Ь (мягкий знак). 
в) В слове ПРОСИДЕЛ  гласная И является проверяемой. 
г) В слове ДРУГИЕ букв столько же, сколько звуков. 
 
 
5) Из предложений 46 – 50 выпишите слово, в котором правописание –

НН- и –Н- определяется правилом: «В полных страдательных причастиях, 
имеющих при себе приставку или зависимое слово, пишется –НН-»   

 
 
 
6) Из предложений 21 - 24 выпишите слова, в которых правописание 

приставки зависит от глухости – звонкости последующего согласного. 
 
 



7) Укажите способ связи слов в словосочетании  «память о людях» 
(предложение 48) и замените его синонимичным словосочетанием со связью 
согласования. 

 
 
8). Укажите способ связи слов в словосочетании «человеческий облик» 

(предложение51) и замените его синонимичным словосочетанием со связью 
управления. 

 
 
9).Указать количество грамматических основ в предложении 52 и 

выписать их. 
 
 
 
10). Вставить на место пропусков цифры, соответствующие номеру 

термина из списка:  « В своём рассуждении В.Песков прибегает к различным 
средствам выразительности, среди которых есть синтаксические, такие как: 
__________ ( предложения 39 – 45) и _________ (предложения 59 – 62). А 
разговор с отцом автор оформляет в виде _________ (предложения 31 – 34). 

 
1. Гипербола 
2. Парцелляция 
3. Фразеологизм 
4. Диалог 
5. Цитирование 
6. Ряды однородных членов 

 


